ИТОГИ

ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ В ВОСПИТАТЕЛЬНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ОБРАЗОВАНИЯ ПРАКТИКИ

(2022/2023 учебный год)

ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

07 сентября 2023 года состоялся круглый стол «Лето. Дети. Я!» по итогам летней педагогической практики. Студенты 4 курса историко-филологического факультета специальностей 1 - 02 03 02 Русский язык и литература и 1 - 02 03 02 Белорусский язык и литература поделились своими впечатлениями, рассказали о полученном опыте, подготовили стенгазеты и защитили папки-копилки методических разработок.

Практиканты представили творческие отчеты о работе в качестве вожатого (воспитателя) в летних детских оздоровительных лагерях.

Участие в заседании круглого стола приняли: университетский руководитель практики Т. И. Лобан, факультетский руководитель практики М. В. Ладутько, руководитель практики от кафедры педагогики Е. В. Антипова.



13 сентября 2023 года на историко-филологическом факультете состоялся творческий отчет студентов по итогам летней педагогической практики в воспитательно-оздоровительных учреждениях образования специальности 1-02 01 01 История и обществоведческие дисциплины.

Педагогическая практика проходила в июне, июле и августе 2023 года в детских летних оздоровительных лагерях: «Зубренок», «Любуж», «Дубровенка», «Ласточка», ГУО «Оздоровительный "Папараць-кветка"», «Заря», лагерь пребывания «Крынічка» оздоровительный лагерь дневного при ГУО «Средняя школа № 41 г. Могилева». Программа круглого стола включала в себя визитную карточку студентов «Твое сердце, вожатый, должно быть большим!..», фоторепортаж «Лето. Дети. Я!», творческий номер «Работа вожатого — это песня!..». В мероприятии приняли участие университетский руководитель практики Т. И. Лобан, руководитель практики от кафедры педагогики кандидат педагогических наук, доцент Т. А. Старовойтова. В ходе работы круглого стола студенты показали красочные фотопрезентации и видеоотчеты о проделанной работе, поделились друг с другом полученным педагогическим опытом.







ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ

13 и 20 сентября 2023 года на факультете математики и естествознания был проведен круглый стол по итогам производственной педагогической практики в воспитательно-оздоровительных учреждениях образования «Лето. Дети. Я!» (специальности «Биология и химия», «Биология и география», «Математика и информатика», «Физика и информатика»).

Студенты проходили летнюю практику в лагерях «Колосок», «Ольса», «Чайка», «Дубровенка», «Заря», «Сосны», «Олимпиец», ГУО Новогрудский РОЛ «Свитязь», а также в летних лагерях дневного пребывания: лагерь дневного пребывания детей «Бригантина» при ГУО «Михеевская СШ», «Виктория» при ГУО СШ № 1 г. Могилева, «Орленок» Климовичского ЦДОДиМ и др.

Для выступления на мероприятии студенты подготовили не только фотоотчеты и презентации, но и творческие номера. Во время выступлений студенты открыто рассказывали о трудностях, с которыми им пришлось столкнуться во время практики. Все отметили, что, несмотря ни на что, они очень рады, что оказались в роли вожатых и воспитателей. Многие с большим удовольствием поедут в летние лагеря в следующем году. В мероприятии принимали участие университетский руководитель практики Т. И. Лобан, методист от кафедры педагогики Л.В. Володькова и факультетские руководители практиками М.Н. Пруссакова, Е.Н. Пархоменко.



















ФАКУЛЬТЕТ НАЧАЛЬНОГО И МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

14 сентября 2023 года на факультете начального и музыкального образования состоялся отчет по итогам практики в детских оздоровительных лагерях «Лето. Дети. Я!». Студенты 4 курса факультета начального и музыкального образования (специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография») творчески представили присутствующим свои знания и опыт работы в лагере.

С напутственными словами выступила старший преподавать кафедры теории и методики начального образования Бубнова Светлана Анатольевна.

Открыла ход мероприятия видеовизитка о работе вожатого. Используя фотографии и видеозаписи, студенты представили отчет, как настоящий вожатый разрешает трудные ситуации, учит детей дружбе и взаимопониманию, организует проведение мероприятий. Яркое и современное музыкальное сопровождение придало видеоотчету красочность и оригинальность.

Оригинальная песня и зажигательный танец лучше всяких слов рассказали об атмосфере, которую вожатые создавали для своих воспитанников во время летнего отдыха.

Также студенты представили стенгазету по итогам работы в летнем лагере. Благодаря ее размещению на стенде факультета студенты младших курсов, которым еще только предстоит практика в летнем оздоровительном лагере, смогли познакомиться с особенностями работы вожатого.













ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

15 сентября 2023 года студенты четвертого курса факультета физического воспитания в рамках отчета о летней практике провели конференцию в формате круглого стола.

Тематика выступлений отражала широкий спектр вопросов работы с детьми в летнем оздоровительном лагере:

- «Специфика работы инструктора физической культуры в летнем оздоровительном лагере» (докладчики Шацев А., Матюшенко Д.)
- «Методика подготовки мероприятий с детьми старшего возраста в детском оздоровительном лагере» (докладчик Лобанов В.)
- «Методика подготовки мероприятий с детьми среднего возраста в детском оздоровительном лагере» (докладчики Павлюченко А., Коробкина К.)
- «Профилактика конфликтных ситуаций в детских оздоровительных лагерях в младших отрядах» (докладчики Моргунова К., Колбасова В., Киреева Е.)
- «Специфика работы с детьми старшего возраста в детском оздоровительном лагере» (докладчик Мельяченко А.)
- «Формирование благоприятного микроклимата в детском коллективе в условиях круглосуточного пребывания в летнем оздоровительном лагере» (докладчик Хомченко А.)

Участники круглого стола рассказали о своих впечатлениях, обменялись опытом и затронули вопрос о сложностях, с которыми столкнулись во время прохождения практики. Студенты поделились новыми умениями: отстоять свое мнение, успокоить малыша, который очень хочет домой, придумать и поставить с детьми сказку, смастерить конкурсные костюмы из подручного материала, понимать дошкольников.

Присутствовавшие в аудитории студенты третьего курса отметили, что взяли на заметку много интересных идей для своей будущей работы в летних оздоровительных лагерях.





















ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ ДЕТСТВА

20 сентября **2023** года на факультете педагогики и психологии детства в формате круглого стола «Лето. Дети. Я!» были подведены итоги летней педагогической практики.

В ходе мероприятия студенты 4 курса специальностей «Социальная педагогика» и «Логопедия» представили творческие отчеты о работе в качестве воспитателя в детских оздоровительных лагерях «Чайка» (Могилевский район), «Любуж», (Могилевский район), «Родник» (Шкловский район).

В ходе мероприятия студенты показали фоторепортаж (презентации и видеоролики), поделились своими впечатлениями, рассказали об интересных моментах прохождения практики. Было отмечено, что практика в качестве воспитателя позволит будущему педагогу овладеть такими компетенциями, которые практически невозможно сформировать в условиях теоретического обучения: навыки многозадачности и умение быстро принимать решения в нестандартных ситуациях; овладение различными методами организации жизни и деятельности детей; освоение различных социальных ролей и др. Свой первый опыт работы вожатыми все студенты оценили как положительный! А слова из песни о работе вожатого, исполненной студентами, подтвердили, что лагерь — это воспоминания на всю жизнь.

Итоги круглого стола подвели университетский руководитель практики Т. И. Лобан, руководитель практики от кафедры педагогики Т. А. Старовойтова, факультетские руководители практики Т. А. Можарова и Л. Л. Гальперина, отметив, что все студенты выполнили весь объем работы, предусмотренный программой практики, и успешно справились с работой воспитателей.















